



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销
——四川省供销合作社“二次创业”在行动

四川棉麻

建好县域流通服务网络 提升流通现代化水平

全国供销合作社县域流通服务网络建设视频推进会议召开

近日，中华全国供销合作总社在京召开全国供销合作社县域流通服务网络建设视频推进会。会议深入学习贯彻习近平总书记关于供销合作社工作的重要指示批示和中发〔2015〕11号文件精神，贯彻落实党中央、国务院关于建设现代流通体系、发展县域商业体系的决策部署，对县域流通服务网络建设工作进行再部署再推进。总社理事会主任、党组副书记梁惠玲出席会议并作工作部署。总社党组书记、理事会副主任韩立平主持会议并就贯彻落实会议精神提出要求。总社领导班子成员出席会议。

会议指出，全系统高度重视县域流通服务网络建设工作，农产品上行渠道不断拓宽、日用消费品下行渠道逐步畅通、农资供应主力军作用凸显，县域流通服务网络建设工作取得阶段性成效。但同时还存在一些短板和问题。各级供销合作社要切实增强使命感责任感紧迫感，充分认识推进县域流通服务网

络建设是供销合作社服务构建新发展格局的关键举措、服务全面推进乡村振兴的重要途径、适应农民生活新需求的客观要求、增强自身实力的迫切需要，要准确把握推进县域流通服务网络建设工作面临的新形势新任务新要求，加快锻长板、补短板、强弱项，加快提升县域流通服务网络功能，加快推进县域流通服务网络建设，不断提升市场竞争能力和为农服务综合实力，把建设好县域流通服务网络、提升流通现代化水平作为当前最紧迫的任务来抓，努力在融入和服务新发展格局中彰显更大作为。

会议要求，当前和今后一个时期，做好供销合作社县域流通服务网络建设要突出抓好3个方面重点工作：要强化载体、提升功能，培育壮大县域流通龙头企业，建设县域集采集配中心，推动乡村流通服务网点综合经营、强化双向流通功能，切实增强流通服务网络综合实力建设；要切实增强使命感责任感紧迫感，充分认识推进县域流通服务网

络建设是供销合作社服务构建新发展格局的关键举措、服务全面推进乡村振兴的重要途径、适应农民生活新需求的客观要求、增强自身实力的迫切需要，要准确把握推进县域流通服务网络建设工作面临的新形势新任务新要求，加快锻长板、补短板、强弱项，加快提升县域流通服务网络功能，加快推进县域流通服务网络建设，不断提升市场竞争能力和为农服务综合实力，把建设好县域流通服务网络、提升流通现代化水平作为当前最紧迫的任务来抓，努力在融入和服务新发展格局中彰显更大作为。

会议要求，当前和今后一个时期，做好供销合作社县域流通服务网络建设要突出抓好3个方面重点工作：要强化载体、提升功能，培育壮大县域流通龙头企业，建设县域集采集配中心，推动乡村流通服务网点综合经营、强化双向流通功能，切实增强流通服务网络综合实力建设；要切实增强使命感责任感紧迫感，充分认识推进县域流通服务网

据中华合作时报

四川省棉麻集团公司首期“棉麻大讲堂”开讲



7月27日，四川省棉麻集团公司首期“棉麻大讲堂”开讲。受集团公司党委书记、董事长邓华委托，党委委员、财务统计部处长、供销粮油公司执行董事、总经理尹志主持会议并讲话，董事、财务总监李明会出席会议。集团公司全体业务经营人员参加会议。

尹志指出，按照集团公司安排，每月将开展一次“棉麻大讲堂”活动。除各业务板块经营带头人讲课外，还将邀请行业领域及高等院校的专家教授前来授课，希望全体员工高度重视，学有所获、学以致用，切实提高业务能力和经营管理水

平，为集团公司转型升级高质量发展贡献力量。

供销粮油公司经营负责人王科结合自身工作经历和业务案例，通过深入浅出、形象生动的精彩讲解为大家奉上了一场商业逻辑基础知识盛宴。现场互动频繁、气氛热烈，与会人员纷纷表示收获满满。

通过此次活动，提升了集团公司经营队伍商业逻辑能力，拉开了“棉麻大讲堂”系列活动的序幕，为集团公司加强经营管理人才队伍建设，加快转型升级高质量发展奠定了良好基础。

(四川棉麻集团供稿)

经验交流

育龙头 建体系 强服务 四川泸县供销社着力打造县域现代流通服务网络

□本报记者 李艳

近日，中华全国供销合作总社召开全国供销合作社县域流通服务网络建设视频推进会，四川泸县供销社在会上作了典型经验交流发言。

泸县供销社党组书记、理事会主任熊豪德在交流发言中介绍了泸县供销社在打造县域现代流通服务网络中的经验做法。

一是育龙头，做强县域流通服务企业。坚持把培育龙头企业作为推进县域流通服务网络建设的关键环节来抓。改革体制育龙头。改革县农公司体制机制，实行所有权与经营权分离，引入专业经营团队，盘活社有资产，增强企业发展动能。纵向联合育龙头。联合泸州市供销社、基层社组建社有企业，围绕农资供应、农产品流通等领域开展连锁化经营，搭建上联生产企业、下联销售终端的经营服务平台。整合资源育龙头。按照县供销社至少持股35%且为第一大股东

的原则，整合县商务、农业、邮政等部门政策资源和社会资源，培育农产品冷链物流、电商龙头企业各1家，承接各类项目资金2190万元，引进社会资本2.2亿元。

二是建体系，构建县域流通服务网络。建设县级综合运营中心。依托龙头企业搭建涵盖农资、农产品、日用品连锁配送、仓储物流等业务的县级综合运营中心，强化县域流通资源统筹运营，为镇村流通服务网点赋能、降本、增效。夯实基层社。推进供销合作社、村股份经济合作社、农民专业合作社“三社”融合发展，由县社企业相对控股，吸纳村股份经济合作社、农民专业合作社及家庭农场、种养大户、村组干部等入股组建基层社。去年，全县基层社经营服务总额1.93亿元，带动村集体经济增收790万元，解决农民就业755人，助农增收1350万元。延伸经营

服务网点。通过社有企业和基层社下沉网点、联合当地能人和小商户等方式，布局基层经营服务网点，统一规范运营。现已建成农资连锁配送网点643个、农产品购销网点67个、日用品经营网点925个、再生资源回收网点126个、农村电商服务网点271个，实现村镇全覆盖。

三是强服务，提升县域流通服务水平。适应现代农业发展和城乡居民消费需要，创新流通服务模式，增强县域流通服务网络“一网多用、双向流通”功能。推行农资和日用消费品集采集配。由县社企业取得14家大中型生产企业在全县的经销总代理权，实行联购分销、直达配送，提升农资和日用消费品采购议价能力，提升农产品现代物流服务水平。投资1.6亿元建成宴美农产品冷链物流配送中心，冷藏库容3万吨，年周转量7.3万吨，仓储配送服务辐射全县及周边8

个县（市、区），实现龙眼、花椒等农产品错峰销售，年均提升农业产值5000万元。组织各类流通主体参加展示展销、洽谈洽商活动，牵头举办泸县龙眼采摘节、品鉴会，提升泸县特色农产品知名度和影响力。

开展农村电商与综合便民服务。投资6150万元，建成泸县电子商务产业园，提供网购网销、代收代发、助农取款等10多项便民服务，打通“工业品下乡”“农产品进城”双向流通渠道。

据悉，四川泸县供销社按照总社、省社安排部署，着力打造县域现代流通服务网络，发展县级社有企业11家，建成基层社20个、农村综合服务社208个、各类经营服务网点2032个。今年上半年，泸县供销社系统销售总额15.9亿元，同比增长59%。

下一步，泸县供销社将持续深化改革，创新经营机制，做优做强县域现代流通服务网络。

四川内江市供销社

当好“三农”服务员 打造新供销为农服务综合平台

□李贤英 本报记者 丁明海 蒋永飞

近日，四川省内江市供销社在资中县组织召开座谈会，深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神，并对资中县供销社为农服务综合体系建设试点工作开展交流、讨论，座谈会旨在统一市县两级供销社思想、凝聚力量、上下联动，奋力推进供销为农服务体系试点工作。内江市供销社主任李贤英出席会议并讲话。

会上，资中县供销社主任朱昌学围绕试点工作建设方案、工作进度、存在问题及下步工作打算进行

了汇报。与会人员就基层组织及服务体系建设、为农服务公司组建、项目和资金争取、联合合作、资源整合等方面积极建言献策。

李贤英肯定了资中县供销社积极作为、卓有成效地推进试点工作，对会议讨论中大家提出的针对性建议意见，要求资中县供销社要结合试点工作实践采纳应用。李贤英要求，市县两级供销社要结合贯彻落

习总书记来川视察重要指示精神，紧紧围绕省社“两端”“两网”试点工作部署，以始终当好“三农”服务员为己任，持续发力，加速推进县域供销为农服务综合服务体系试点工作，打造实现市县城乡两端产销无缝对接、线上线下两网有机融合的新供销为农服务综合平台。

李贤英强调，试点工作是当前和今后一个时间段内江市供销社和资中县供销社的头等大事、中心工作，两级供销社要同心同力，协调联动，

以钉子精神、啃骨头干劲开展试点工作，圆满完成试点工作。针对资中县供销社存在的困难、问题，李贤英明确了市社的支持措施，一是成立工作专班，在系统中选派4名年轻干部驻守资中，纳入资中县供销社开展试点工作统一安排，全面参与试点工作；二是系统内项目、资金的争取，安排向资中县供销社重点倾斜，并积极为资中县协调争取省市有关部门的项目、资金；三是赠与资中县社电脑5台，改善资中县社办公条件。

着力提升管理能力、提高服务水平，实现降本增效，为企业的发展赋能。二要提升能力。各分管领导、各管理部门主要负责人和相关人员，要全面提升企业的专业能力和水平，发挥好企业管理的“纽带”作用，确保企业内部“管得住”，为业务经营“服好务”。三要找准症结。进一步对企业资产负债率和三项费用率偏高的根本原因进行再梳理、再分析，找准核心因素和关键环节。四要细化措施。在现有工作方案的基础上进一步细化举措，尽快拿出相对成熟、便于操作的硬措施和硬办法。五要盯紧重点。在经营活动、资金管理、成本费用控制、人员管控、降低资产负债率等关键方面关键环节进行重点把控，切实实现降本增效。六要强力整改。坚决按照党委会、董事会决议严格执行，对现有问题进行全面整改，系统性、前瞻性地推动降本增效各项举措落地落实落细。七要加强考核。现有工作方案和举措制度化后，要加大对各管理部门、子公司和财务人员的考核力度，用好考核指挥棒，充分发挥领导干部和管理部门的作用。八要做实保障。牢固树立一切为了业务经营、经济效益和企业发展的理念，紧盯资金的占用和使用情况，对资金使用节点、使用成本进行重点管控，切实保障现金流的安全以及资金的合理配置。

(四川棉麻集团供稿)